

# 去年郑州新增机动车突破30万辆

## 新增机动车驾驶人40余万

本报讯(记者 王娟 通讯员 邢红军)记者昨日从我市交管部门获悉,2012年全年,我市机动车新增登记入户307618辆,突破30万辆大关,截至2012年12月31日,全市机动车保有量达到2104889辆。

据了解,2012年机动车新车入户最多的一天是1月16日,达到了3126辆。截至2012年12月31日,郑州市机动车保有量达到2104889辆,其中市区1068736辆,县

(市)区1036153辆。2012年全年新车入户量比2011年全年的261028辆多了46590辆。如果按每辆车平均4.6米长计算,新增的307618辆机动车首尾相连,能排出1415公里长。

我市驾驶员增长速度也很惊人,截至2012年12月31日,全市驾驶人保有量达到232.6342万人,其中市区139.5668万人,县(市)区93.0668万人。2012年全年新增机动

车驾驶人41.1831万人,较2011年增长21.51%,增幅较大。

警方表示,2011、2012年车辆和驾驶人保有量和新增量的数据对比分析,反映了郑州市机动车和驾驶人数量保持快速增长的势头,说明了全市经济稳步快速发展的形势,也从侧面反映了近年来我市交通流量持续上升,交通压力不断增大,交通拥堵不断加剧的原因。

此外,记者也了解到,有市民反映,随着新交规出台,考取机动车驾驶证的考试难度有所增加,一些驾校也表示会适当增加培训费用。新版机动车驾驶证从今年1月1日已开始启用,比起老版本,新证具备英文翻译更准确、条形码还能被包在塑封里等特点,按照相关规定,在有效期内的旧版驾驶证仍可继续使用。当驾驶证到期换发时,交警部门会核发新证。

# 河南加强社会力量收留孤儿弃婴管理

本报讯(记者 李娜 实习生 张雅静)昨日记者获悉,省民政厅下发了《关于迅速开展全省社会力量收留孤儿弃婴行为排查及加强福利机构安全管理工作的通知》,要求迅速开展民间收留孤儿弃婴行为的摸排工作,依法分类予以规范。

## 迅速开展摸排工作

通知指出,我省人口多,社会福利机构基础薄弱,民间私自收留孤儿弃婴行为时有发生,且目前正值隆冬季节,人员集中场所容易发生安全事故,特别是儿童较为集中场所。为进一步规范民间收留孤儿弃婴行为,并加强孤儿弃婴较为集中的社会福利机构安全管理工作,我省要求,要迅速开展民间收留孤儿弃婴行为的摸排工作。各地要集中时间、集中精力,迅速对本辖区内未与民政部门合办的各类组织或个人私自收留、容留孤儿弃婴场所进行一次摸底排查,包括以民间孤儿院、孤儿学校、寺庙孤儿养育院等各种名义存在,但具备容留孤儿弃婴等生活实质行为的场所,重点核查是否经其他部门合法批准成立,是否具备社会福利机构设置基本标准,被收养儿童是否确认为孤儿或弃婴。

## 依法分类予以规范

省民政厅要求,对于全省社会力量收留孤儿弃婴行为,要依法分类予以规范。对现有社会力量与民政部门合办的儿童福利机构,要按照双方协议,加强日常管理和监督,依法依规开展工作;对按照《社会福利机构管理暂行办法》规定,符合社会福利机构设置基本标准的,如其以孤儿弃婴为主要服务对象,告知其必须与当地县级以上民政部门共同举办,并指导其依法办理相关手续;对不符合社会福利机构设置基本标准的,不符合抚育条件或不能实现与民政部门合办的,按照民政部等五部委的有关要求,从孤儿最大利益出发,将其养育孤儿接收并安置到户籍所在地儿童福利机构;对于利用孤儿募捐牟利或操纵孤儿犯罪的组织或个人,迅速向同级政府汇报,争取政府支持,在公安、司法、卫生等部门配合下,进行严厉打击,予以取缔。

## 切实加强安全管理

此外,我省还将加强社会福利机构安全排查及管理。福利机构养育的大多是孤儿、孤老和残障人员,其特殊性要求福利机构更需加强安全管理。各地社会福利机构要于1月15日前开展一次全面的安全检查,重点检查煤气和电器安全使用、易燃易爆物品存放、消防器材配备、安全疏散通道设置、食品卫生、传染病防治、设施设备安全使用、值班制度落实等情况。针对安全检查中存在的薄弱环节和重大隐患,要立即进行整改。

# 河南将增加一批省级经济开发区

本报讯(记者 李娜 实习生 张雅静)随着中原经济区上升为国家战略,全省产业集聚区和开发区呈现出快速发展的良好势头,昨日,记者从省政府获悉,我省决定从全省产业集聚区中认定一批省级经济开发区。

据省政府相关负责人介绍,近年来,我省先后有8家省级经济开发区成功升级为国家级经济技术开发区,目前我省有13家省级经济开发区。为进一步推进省级经济开发区升级为国家级经济技术开发区工作,拓展产业集聚区和开发区的发展空间,完善对外开放和招商引资载体功能,省政府决定从全省产业集聚区中认定一批省级经济开发区。

哪些产业集聚区有望认定为省级经济开发区?省政府规定了四项指标:

要有明确四至范围,区别于城市的行政区,建立独立的管委会制度,享有所在市一级财政权限。

在综合发展情况方面,要拥有一定的经济实力:年工业产值7.5亿元/平方公里以上;年实现税收收入达到2.5亿元;年进出口额达到1亿美元;实际吸收外商直接投资累计达到2.5亿美元或实际引进省外资金累计达到100亿元。

# 研究生奖学金 即日开始申报

本报讯(记者 王红)昨日,记者从河南省学生资助管理中心获悉,全省首批研究生国家奖学金即日启动申报,符合条件的博士研究生、硕士研究生都可以通过所在高校申报,集中申报将于15日截止。

据介绍,研究生国家奖学金由中央财政出资设立,主要对普通高校在读的全日制研究生、博士研究生国家奖学金奖励标准每生每年3万元,硕士研究生每生每年2万元。研究生国家奖学金每年评一次,我省首批启动发放的是2012年度的研究生国家奖学金,凡我省符合规定条件的攻读硕士、博士学位的全日制研究生都能申请。基本申请条件包括:遵守高等学校规章制度;诚实守信,道德品质优良;学习成绩优异,科研能力显著,发展潜力突出。其中,研究生国家奖学金名额向基础学科和国家亟须的学科(专业)倾斜。

按照计划,我省首批研究生国家奖学金申报即日启动,1月15日截止。1月18日省资助管理中心审查确定获奖名单。1月23日~1月31日,省教育厅会同省财政厅汇总资料报教育部、财政部备案。备案完成后,各高校根据备案情况及时向获奖学生发放奖学金和获奖证书。

# 市软件行业协会成立

本报讯(记者 宋华 实习生 晁毅)为加快郑州电子信息产业基地建设,整合我市软件产业资源,推动软件产业发展,经过近半年时间的筹备,我市软件行业协会昨日正式成立。

该协会是由郑州市从事软件(含系统集成)研究开发、生产经营和技术服务的企事业单位、社会团体和个人自愿结合组成的地方性、行业性、非营利性社会组织,宗旨是为会员服务,促软件产业发展。市工信委党委副书记、市电子电器产业局局长马志峰当选为郑州市软件行业协会第一届理事会理事长。

行业协会将充分发挥“提供服务、反映诉求、规范行为”的职能作用,为广大家员和软件企业提供优质服务,充分发挥软件和信息技术服务产业的经济增长倍增器、产业升级助推器、发展方式转换器和新兴产业孵化器的作用。

# 金水斥资250万元 购买社工服务岗位

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 阮晓祥)昨日下午,金水区举行第二批政府购买社工服务岗位签约仪式。

一家“请客”,多方受益。此次由政府“埋单”250万元,购买了50个社工岗位,惠及4家民间社工机构,普惠50位社工,普惠千家万户。据了解,此次购买的50个岗位重点面向基层,涉及13个区直部门和12个街道办事处,重点面向老年人、城乡困难人员、残障人员和妇女儿童。

金水区是全国首批社工人才队伍建设试点区。全区共有民间社工服务机构10家,累计设置专业社工服务岗位76个,专业社工182个。去年,该区政府首批购买26个服务岗位,实现了专业社工与服务对象的对接,服务对象48000人次。今年,金水区政府拟再投入500万元,专门用于政府购买社工服务和扶持民间专业社工机构发展,计划再重点面向社区新设置50个政府购买社工服务岗位。



日前,金水区地税局在办税服务厅摆放了一批“郑州市旅游交通示意图”供纳税人阅览,该举措深受纳税人欢迎。  
本报记者 侯爱敏 通讯员 廖晓琪 摄

# 我省将认定一批农业产业化集群

## 分为三个级别 每年认定一次

本报讯(记者 李娜 实习生 张雅静)作为农业大省,农业发展对我省至关重要。昨日,省政府办公厅印发了《河南省农业产业化集群认定管理办法(暂行)》,省政府将认定一批农业产业化集群,为省农业产业发展再添新动力。

什么是农业产业化集群?据悉,农业产业化集群是以农业优势资源为基础,以若干个涉农经营组织为主体,以农业产业化龙头企业为支撑,以相关服务机构为辅助,以加工集聚地为核心,围绕农业相关产业发展种养、加工和物流产业,形成上下游协作紧密、产业链条长、带动能力强、综合效益好、规模较大的生产经营群体。

哪些生产经营群体可以申报农业产业化集群?应符合以下基本标准:具备一定

的农业资源基础,并带动辐射一定区域;有省级以上农业产业化龙头企业作支撑,且建有研发、信息机构等配套服务组织;种植加工类农业产业化集群实现年销售收入10亿元以上,带动农户10000户以上;养殖加工类农业产业化集群实现年销售收入20亿元以上,带动农户5000户以上;农业产业化集群内的生产加工型企业通过自建基地生产的原料或与当地农民专业合作社、农户签订合同收购的原料,占生产加工所用原料的50%以上。

我省农业产业化集群将根据其行业和规模的不同,分为一级、二级、三级三个级别。一级农业产业化集群要求种植加工类的年销售收入达到10亿元以上,养殖加工类的年销售收入达到20亿元以上;二级农

业产业化集群要求种植加工类的年销售收入达到30亿元以上,养殖加工类的年销售收入达到50亿元以上;三级农业产业化集群要求种植加工类的年销售收入达到60亿元以上,养殖加工类的年销售收入达到100亿元以上,且农业产业化集群内的主导产品获省著名商标或中国驰名商标。

我省农业产业化集群每年认定1次,并对认定公布的农业产业化集群进行授牌。

这些农业产业化集群并不是终身制,我省将对认定的农业产业化集群每2年考核1次,对不同级别的农业产业化集群实行分级考核,具备升级条件的可申报上一级农业产业化集群,对考核不达标的降级或摘牌。



# 多部门联手关爱流浪者

本报讯(记者 王影 通讯员 王洁清 乔瑾)棉纺路街道办事处与城管、治安巡防中队、公安、卫生、人劳社保相结合,开展关爱救助行动,为流浪人员送温暖。

办事处成立了7个巡查小组和一个临时救助点,实行“首接责任制”,对辖区内发现的外来务工、流浪乞讨、露宿街头人员进行登记、劝返、食宿医疗等救助。每日由办事处主

要领导带队,各社区、网格及相关部门出动4辆巡逻车,45名爱心工作者在辖区内、立交桥下、建筑工地等较隐蔽场所巡查值班,发现露宿街头者立即上报。同时办事处设立了临时救助点,妥善安置救助对象,无偿提供食宿、衣服、棉被等取暖物品;社区医院为需要医疗的流浪人员提供临时医疗救助。

在棉纺路嵩山路附近,工作人员发现

一名来自黑龙江的老人,经询问老人叫叶国胜,今年73岁,被人骗到这里无家可归,衣着单薄,五棉北社区工作人员为老人送上食品、棉大衣。

据了解,郑州市关爱活动开展以来,棉纺路办事处共救助8人,其中移交救助站2人,临时救助1人,劝返5人,确保符合条件的救助对象得到及时救助。

# 爱心滋润农民工子女

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 白春霞 文/图)管城回族区关心下一代工作委员会、管城回族区慈善总会联合郑州双凤鞋业有限公司,日前在南曹乡举行“冬日送暖·快乐成长”关爱、帮扶救助农民工子女仪式,社会爱心企业郑州双凤鞋业有限公司捐赠10万元善款,关爱、帮扶、救助生活贫困的农民工子女。

“冬日送暖·快乐成长”活动是管城回族区关心下一代工作委员会、管城回族区慈善总会联合启动的面向全区生活贫困农民工子女的一项资助助学活动,也是管城回族区慈善总会全年系列救助活动之一。捐赠仪式在南曹乡政府礼堂举行,郑州双凤鞋业有限公司向全区200名品学兼优且家庭生活相对困难的农民工子女每人发放300元救助金和价值200元大礼包,大礼包内有棉被、围巾、棉帽、手套、真空保温杯以及书包、文具等。



# 弱智流浪人员获救助

本报讯(记者 安群英 通讯员 薛建州 董桂春)昨日,二七区五里堡办事处菜王社区爱心涌动,流浪人员张福生在寒冷的冬天感受到郑州市民的温暖。

昨日一大早,菜王社区网格长和巡防队员在辖区巡查时,发现一名衣衫褴褛、满脸污垢的中年男子,蹲在永辉超市外围墙的角落里打盹,身边放着一个编织袋行李包。网格长马上意识到这是一名流浪人员,便立即将其带到社区办公

室里。民政专干打来热水,将男子脸上的污垢清理干净;工作人员有的买来了热腾腾的早点,有的找来了棉被。社区主任仔细询问后发现该男子系弱智人员,且语言表达不清晰,只能断断续续说出自己家住新乡市原阳县上桥村(谐音),自己叫张福生,40岁左右。该男子称自己没有父母,平时跟着哥哥生活,想出来挣钱减轻家里的负担,既没带身份证,又身无分文。由于该男子不能讲清

楚自己的身份,社区人员一边登录计划生育流动人口网查询,一边通过异地114查询新乡市公安部门以及当地政府电话,并将情况上报街道办事处民政科,以便查询到他的相关信息后联系其家人,但查询未果。最后,由五里堡办事处街政科同社区工作人员一起用救助专车将该男子送往二七区救助站。

张福生眼含热泪依依不舍地和社区工作人员挥手告别。

# 温暖送给环卫工

本报讯(记者 安群英 通讯员 王凤生)1月7日上午,电缆二社区的15名环卫工人开心地领到了棉衣、棉被、围巾、帽子手套等80余件衣物,这些衣物都是由绿岛电缆二社区和巡防队组织爱心市民捐赠的。

为了将爱心市民捐赠的棉衣发到环卫工人手中,昨日上午10时许,中原区绿岛村街道办事处巡防中队和电缆二社区主任就与中原区绿岛村环卫队联系,接受本次捐赠的15名环卫工人均来自外地农村,经济状况比较困难。房师傅夫妇来自商桥,已经在社区打扫卫生20多年了,20多年来每天天不亮就拉着板车穿梭在楼院中收集、清运垃圾,干的是“晴天一身灰,雨天一身泥”最累最脏的活,从来舍不得购买衣物。清运工张师傅接过6双手套、2顶帽子、2件棉衣后高兴地说:“我们环卫工最需要帽子和手套了,这回再也不冻手了,头也不冷了,谢谢咱的社区和巡防队!”

# 上门帮困助残 情暖千家万户

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 李朝阳)昨日,郑州华润燃气“华润情·暖万家”帮困助残送温暖活动正式启动,将为我市2000多户低保户、老红军、军烈属、残疾用户上门免费更换燃气胶管、免费加装燃气管箍、进行管道燃气安全检查等,并把承载爱心的燃气灶具、大米、油、春联等春节慰问品送到他们家中。

据悉,郑州华润燃气首批将派出9支“牛师傅服务队”,把承载爱心的50袋大米、50桶油、20台崭新百尊灶具和喜庆春联、台历等慰问品送到这些特殊群体家中。郑州华润燃气常务副总经理赵瑞表示,公司始终把社会责任摆在企业发展的重要位置,在追求规模和业绩增长的同时,自觉履行企业社会责任。帮困助残送温暖活动公司已经坚持开展10多年,今后将一如既往地开展工作坚持下去,为百姓送温暖、解忧难。